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Návrh uznesenia 

 
Mestské zastupiteľstvo po prerokovaní materiálu 
 
 

A.  berie na vedomie 
 
informáciu o starej environmentálnej záťaži nachádzajúcej sa na rozhraní medzi mestskými 
časťami Bratislava-Ružinov a Bratislava-Vrakuňa. 
 
  

B.    žiada 
 

primátora hlavného mesta SR Bratislavy, 
1. vyvinúť maximálne úsilie k likvidácii starej environmentálnej záťaže CHZJD-

SK/EZ/B2/136.  
 
2. aby požiadal generálneho riaditeľa Bratislavskej vodárenskej spoločnosti, a.s., 

o predloženie analýzy k stavu podzemných vôd v katastrálnom území Vrakuňa 
Mestskému zastupiteľstvu hlavného mesta SR Bratislavy. 

 
                                                                                       Termín: 30. 4. 2015 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                           
 
 



 
 

Dôvodová správa 
 
 

Poslanci mestskej časti Bratislava - Vrakuňa sa na svojom zasadnutí konanom dňa 25. 2. 2015 
opakovane zaoberali negatívnymi dôsledkami starej environmentálnej záťaže nachádzajúcej 
sa v k. ú. Vrakuňa. Poslanci  so znepokojením zobrali na vedomie dlhoročné neriešenie 
skládky, ktorá zamorením spodných vôd spôsobuje nezvratné následky na zdraví obyvateľov 
a škody na životnom prostredí. Zároveň požiadali starostu mestskej časti, aby sa obrátil na 
primátora hlavného mesta, ako zastupujúceho vlastníka časti pozemkov v dotknutom území 
o vyvinutie maximálneho úsilia k likvidácii tejto skládky. 
 

 
Lokalizácia skládky na území mestskej časti Bratislava - Vrakuňa 
 
Chemická skládka s označením CHZJD-SK/EZ/B2/136 sa nachádza na rozhraní mestských 
častí Bratislava - Ružinov a Bratislava - Vrakuňa na ploche cca 4,65 ha. Počas skládkovania 
v období rokov 1966 – 1980 tu bolo uložených viac ako 90 000 m3 odpadu bez vybudovania 
nepriepustných tesniacich prvkov. Odpad bol ukladaný vo vrstvách do koryta Mlynského 
ramena, ktoré nebolo zavezené úplne, ale bol tu ponechaný priestor na prekrytie odpadu 
a zarovnanie s okolitým terénom. Hrúbka odpadov sa pohybovala od 1,5 m – 2,5 m. Po roku 
1980 sa začala rekultivácia skládky spočívajúca v prekrytí odpadu zeminou z výkopových 
prác pri výstavbe vtedajšieho Domu odborov. Celková mocnosť pokryvných materiálov 
dosahuje   2–3 m. Na zeminu bolo navezených postupne 22 000 m 3 ornice z vodného diela 
Gabčíkovo. Rekultivované územie však nebolo nikdy poľnohospodársky využívané 
vzhľadom na skutočnosť, že sa nepodarilo zabezpečiť expertízne posúdenie o nezávadnosti 
pestovaných poľnohospodárskych plodín. 
 
Po sprevádzkovaní vodného diela Gabčíkovo v roku 1992 začala hladina podzemnej vody 
stúpať, čo spôsobilo, že v roku 1996 dosiahla nielen zónu kontaminovaných hornín, ale aj 
samotný chemický odpad. Z uvedeného dôvodu vydala mestská časť Bratislava - Vrakuňa 
v roku 2002 na základe usmernenia vodohospodárskeho orgánu Okresného úradu Bratislava 
II, OŽP  zákaz používať domové studne na polievanie zeleniny a ovocných stromov. Tento 
zákaz platí dodnes. 
 
Aktuálne sa uskutočňuje geologická úloha Prieskum environmentálnej záťaže Vrakunská 
cesta – skládka CHZJD – SK/EZ/B2/136. Prvou etapou sú vrtné, vzorkovacie a analytické 



 
 

práce. Úloha má byť ukončená v apríli 2015 záverečnou správou, ktorá bude následne 
schvaľovaná na Ministerstve životného prostredia SR komisiou pre posudzovanie 
a schvaľovanie záverečných správ s analýzou rizika znečistenia územia. Je predpoklad, že 
sanačné práce budú ukončené najneskôr v roku 2020. 
 
Na základe doterajšieho vývoja je nesporné, že iba spoločné úsilie orgánov miestnej 
a mestskej samosprávy a ich zaangažovanosť pri riešení dlhodobého problému pomôže 
efektívne urýchliť rozhodovanie kompetentných orgánov štátu o  likvidácii skládky a predíde 
sa tak hroziacim škodám na zdraví obyvateľov a zhoršovaní životného prostredia. 
 
Nakoľko Bratislavská vodárenská spoločnosť, a.s. je spoločnosť založená hl. mestom SR 
Bratislava a v jej štatutárnych orgánoch sú aj zástupcovia mestského zastupiteľstva, 
je v záujme všetkých kompetentných, aby voda na území Bratislavy ako aj celého Žitného 
ostrova spĺňala kvalitatívne predpoklady. 
Preto žiadame o pravidelné monitorovanie kvality vody zo strany Bratislavskej vodárenskej 
spoločnosti, a.s. a pravidelné informovanie mestského zastupiteľstva. 

 
V zmysle vyššie uvedeného si Vás dovoľujem požiadať o zvýšenú pozornosť venovať sa tejto 
téme a participovať na vyriešení  mimoriadne  závažnej situácie. 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Skládka odpadu z bývalého závodu CHZJD na Vrakunskej ceste 
kód uzn.: 9.1.1 

9.1.3 
 

Uznesenie č. 41/2015 
     zo dňa 12.03.2015 
 
Mestská rada po prerokovaní materiálu 

 
A. odporúča 

 
Mestskému zastupiteľstvu hlavného mesta SR Bratislavy  
zobrať na vedomie informáciu o starej environmentálnej záťaži nachádzajúcej sa na rozhraní 
medzi mestskými časťami Bratislava-Ružinov a Bratislava-Vrakuňa a vyvinúť iniciatívu 
smerom k primátorovi hlavného mesta SR Bratislavy na zabezpečenie likvidácie starej 
environmentálnej záťaže CHZJD-SK/EZ/B2/136.  
  

B. žiada 
 
Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy,   
aby iniciovalo generálneho riaditeľa Bratislavskej vodárenskej spoločnosti, a. s.,                            
aby predložil analýzu Bratislavskej vodárenskej spoločnosti, a. s., k stavu podzemných vôd 
v katastrálnom území Vrakuňa. 
 

T: apríl 2015 
 


